Výpočet DzP
Vypočítejte hrubý hospodářský výsledek účetní (před zdaněním). Proveďte daňovou úpravu účetního hospodářského výsledku a vyčíslete základ daně z příjmů účetní jednotky. Z tohoto základu daně vypočítejte a zaúčtujte daň z příjmů a vypočítejte čistý hospodářský výsledek po zdanění.

Účetní jednotka měla k 31. 12. 2020 tyto konečné stavy na nákladových a výnosových účtech.

	účet
	Konečný stavy nákladů v Kč
	poznámka
	účet
	Konečný stavy výnosů v Kč
	poznámka

	501
	330 000,-
	Spotřeba materiálu
	602
	2 599 000,-
	Tržby za služby 

	502
	100 000,-
	Spotřeba energie
	648
	60 000,-
	Náhrady za škody na zásobách

	513
	20 000,-
	Pohoštění obchodních partnerů
	662
	7 000,-
	Úroky z vkladu již zdaněné

	521
	869 000,-
	Mzdové náklady
	663
	13 000,-
	Kurzový zisk

	524
	295 000,-
	Zákonné soc. zdav. pojištění
	
	
	

	527
	55 000,-
	Zák. soc. náklady stravenky do limitu
	
	
	

	532
	45 000,-
	Daň z nemovitých věcí neuhrazená 
	
	
	

	543
	40 000,-
	Dar zdravotnímu zařízení
	
	
	

	549
	80 000,-
	Škody na zásobách
	
	
	

	551
	230 000,-
	Odpisy, daňový odpis je 200 000,-
	
	
	

	562
	29 000,-
	Úroky z úvěru
	
	
	


Účetní jednotka zaměstnává od 1. 3. 2020 1 zaměstnance s částečnou invaliditou (sleva na dani je 18 000,- ročně na 1 zaměstnance).

 V roce 2019 měla ztrátu 50 000,- Kč.

Řešení:

Hospodářský výsledek z provozní činnosti = 2 599 + 60 – 330 -100 – 20 – 869 – 295 – 55 – 45 – 40 – 80 – 230 = 595 zisk účetní z provozní činnosti
Hospodářský výsledek z finanční činnosti = 7 + 13 – 29 = - 9 účetní ztráta z finanční činnosti
Hrubý hospodářský výsledek před zdaněním = 595 – 9  = 586 ÚHV
Základ daně z příjmů:

UZD1 =  586 + 20 + 45 + 40 + 20 – 7 + 30  = 734 ná neuz.vý nedaňové, zápočet odpisů
UZD2 = 734 – 40 (dar) – 50 (ztráta 2019) = 644 = 100% pro DzP

                             odečitatelné položky
Daň z příjmů:

DzP bez slev = 644 000,- * 0,19 = 122 360,-

DzP po slevách = 122 360,- - 15 000,- = 107 360,- 
Zaúčtování daně z příjmů:

	Č.
	Doklad 
	Text
	Částka
	MD
	D

	1.
	VUD
	Daň z příjmů splatná 
	107 360,-
	591
	341


Čistý hospodářský výsledek po zdanění (disponibilní) = ÚHV – DzP = 586 000,- -107 360,-  = 478 640,- Kč disponibilní zisk
